

La Lotería de Navidad en Cádiz

El quinto premio

Desde las once de la mañana teníamos noticias de haber sido agraciado con un millón de pesetas el número 845 que se juega en Cádiz.

A vuelta de muchas vueltas pudimos tropezar con don Germán Alvarez, dueño de la expendeduría de la calle Aranda, a la cual correspondía el número.

El señor Alvarez prudentemente, se había quitado de la circulación.

Un campanillazo en su casa, y una señora que responde.

—¿El señor Alvarez?

—No está.

—Bueno pues a pesar de que no está, haga el favor de pasarle esta tarjeta. Yo no me muevo de aquí.

Y el señor Alvarez, que sin duda debió entrar por otra puerta, aun cuando la casa no tiene más que una, se dejó ver.

En resumen. D. Germán Alvarez recibió para la venta el billete que resulta premiado, el día 17 de Agosto, y de él compraron el 30 de Septiembre ocho vigésimos unos pasajeros del «Infanta Isabel», que marchaba para América.

Dos días después, a otro pasajero del mismo barco, vendióle ocho vigésimos más.

Los dos restantes fueron adquiridos algunas fechas después; uno por un sacerdote, que asegura no conoce, y otro por un extranjero, que conoce menos.

De cualquier forma, ahí va nuestra felicitación para el curita, el extranjero y para los pasajeros, que no podrán decir hicieron mal viaje.

De don Germán Alvarez, no hablamos: es amigo, y sus alegrías son las nuestras.

De policía

María Fernández García ha presentado denuncia contra un tal José... por hurto de un par de zapatos y además por malos tratos de obrero, cuya denuncia se dio cuenta al Jefe de Instrucción para los efectos consiguientes.

Fuó detenido, ingresando en la Prevención civil a disposición del señor juez municipal de Santa Cruz, por sustracción de cinco kilos de harina del muelle Victoria.

Fuó detenido y puesto a disposición del juez, Antonio Ruiz Gil, por hurto de una sábana, que le fué intervenida, valorada en 14 pesetas, por su dueña Petronila Román.

D. Antonio Lobatón Reyes, ha presentado denuncia por sustracción de 7 sábanas y dos camisas de señora que tenía colgadas en la azotea de su domicilio, Constitución, 15.

En el preciso momento en que «actuaba» tratando de quitarle el portamonedas a una anciana que transitaba por la plaza de la Catedral fué detenido un ratero que por cierto vestía de «señorito» y cuya detención, naturalmente en Cádiz, no la hicieron los guardias, si no unos transeúntes.

SE VENDE máquina a vapor vertical, de alta y baja presión, de 120 H. P. efectivos, y 300 revoluciones, marca Franco Posi, Legnaro (Italia).
Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.

Muelle comercial

Carga del vapor «Luque»

He aquí lo que ahijó:
Procedente de Liverpool, 50 barricas de arenques, 25 sacos de alubias, 120 barricas de arenques, 83 bultos de tubos de hierro, todo a la orden.

Tres cajas de productos químicos, una de alcanfor, 3 cajas más de productos químicos, 1 máquina, 100 barricas de arenques, 200 bultos de guisantes, todo a la orden.

Para José Díaz y C.ª una caja de ferretería, una de vidrio, 6 de clavos y 2 de fierros.

Diez sacos de alubias a la orden, 2 cajas de té, una máquina, 2 cajas de jabón de olor, una de cerveza, una de quesos, 50 chapas de hierro y 7 cajas de ferretería.

De Sivanssea, 18 chapas de hierro.

Pailebot «Josecito»

Entró en lastre procedente de Santa Cruz de Teniente, el pailebot «Josecito».

El «Infanta Isabel de Borbón»

Entró de Barcelona para seguir viaje con destino a Canarias y Habana, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Trajo siete pasajeros para Cádiz.

Carga que dejó el «Infanta»

Este buque dejó en Cádiz procedente de Barcelona 17 bultos de jarcias de abaca con 1510 kilos de peso y además varios bultos de toquillas de lana y mantones.

Lleva para Canarias y Habana 2.148 bultos de géneros españoles que 95.419 kilos.

En dicho buque viajan para la Habana el comerciante don Dionisio Sell de Mejías, don José Bengoa, con Lorenzo Oimazaba y don Constantino de Ugarte y Muro, todos los cuales embarcaron en Cádiz.

Buques entrados

Balandro «Amalia» salió cargado de maderas de Vigo para Sevilla.

Candray «Coriano» con café para San Fernando.

Buques despachados

Entró el vapor alemán, «Oldemburg II», con carga general de Vigo.

Beneficencia

CABALLEROS HOSPITALARIOS

En este benéfico Establecimiento han sido curados hoy los siguientes individuos:

José Pérez Arias, de herida contusa de un centímetro en el frontal, causal Manuel Huertas Casamitje, de herida contusa de un centímetro en el frontal, producida casualmente.

Antonio Rodríguez González de herida incisa de dos centímetros en el t naz izquierdo.

AYUNTAMIENTO

La Comandancia de Artillería pide se le remita la masa encefálica de perro que mordió al sargento José Sánchez, propiedad de Antonio Vázquez Que ro.

Se autoriza a don Sebastián Garrido para colocar una farola sobre la puerta de la casa San Francisco 34.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Amado García Bourtié se reunió la comisión de subsistencias para tratar de asuntos de trámite de que dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión próxima.

Se alquila oficina y se venden muebles para oficina.—Isaac Peral núm. 2.

Simpática actitud

Sabemos que la empresa Sepúlveda, que actúa en el Teatro Cómico ha obsequiado con delicados ramos de flores a los compañeros del arte que han de actuar en el Gran Teatro.

Sabemos también que la compañía Mená Cibrán ha de celebrar una función en honor de la empresa Quiroga.

Y esto, lectores, que parecería quizás una sencilla atención de compañerismo es un abrazo espiritual que no sólo merece nuestras simpatías, sino que hace que nuestro pensamiento sobre esta empresa cristalice.

La empresa americana, que llega a nosotros como en bella reciprocidad atenta de las tournés de nuestros comediógrafos insignes, merece no sólo ese abrazo simpático de sus colegas, sino el testimonio de cariño de la prensa gaditana, que nos complacemos en ser los primeros en manifiesta lo.

«Cádiz Artístico»

Esta revista, que llega a nuestra redacción, merece un aplauso nuestro por la esmerada confección y gusto con que está hecha.

En este periódico tienen refugio productivo para sus reclamos las artistas de todo género, muy especialmente las que cultivan el de variedades.

TEODORO SIBÓN

CARRUAJES DE ALQUILER

Teléfono, 347

La Esmeralda Platería Ruiz

Rosario 4y Beato Dni

Especialidad en trabajos artísticos --CADIZ

¿Por que es más barato el calzado que vende FIERRO?

Porque dura más que el hierro
Sacramento 10 CAD

EUREKA S. A.

Fabricación diaria de 14.000 kilos de pan de todas clases.

ESTO LO DICE TODO

Azúcar blanca refinada a 2'50 el kilo.

Lo mejor y más barato que vende.

CAFÉ SUPRIOR a 1'30 el cuarto kilo.—De venta en todas las sucursales de

EUREKA

NOTAS DEL DIA

CONCEJAL REFORMISTA

Pasó unos días en esta capital, donde fué muy agasajado por sus amigos el concejal reformista del municipio de Algeciras nuestro particular amigo don Ricardo Casero.

Hoy regresó a Algeciras en automóvil siendo despedido por los señores Pérez Alcón, Salas y Alcoba, Palomares, Partida, León Pérez Martín y González-Campos.

«LA MAÑANA»

El próximo día 1.º de año comenzará en Algeciras, con imprenta propia y

grandes elementos pecuniarios, su publicación un diario que se titulará «La Mañana»; de su dirección estará encargado el veterano periodista señor don Juan P. González y será su redactor-corresponsal en Cádiz nuestro querido compañero don Luis González-Campos.

PERDID

Anís del Olmo 12º

CONSTANTINA;

Reservado a la Casa

SANCHEZ COSSIO

CAFÉ ALHAMBRA

Conciertos y billares

RELOJERÍA DURÁN

Ancha 32

junto a S. Pablo

REALIZACIÓN de todas las existencias con un 40 por 100 más barato que en las demás relojerías, hasta la próxima remesa. --- Relojes de las mejores marcas.

Fijarse bien. Ancha 32, junto a San Pablo.

ESPAÑA

Política y políticos

Declaraciones de Lerroux

Madrid

Et jefe de los radicales don Alejandro Lerroux ha hecho declaraciones a los periodistas.

Ha manifestado que las elecciones han resultado un fracaso de los procedimientos gubernamentales.

Los propósitos del Gobierno de llevar al Parlamento una nutrida mayoría también ha fracasado.

Las Cortes tienen que solucionar problemas de gran trascendencia tales como las tarifas ferroviarias, banca nacional, Tabacalera, etc., etc.

La Monarquía tenía el propósito de formar grandes partidos homogéneos pero también ha fracasado.

Se habla de trabajar para lograr la aproximación conservadora

Madrid.

En los círculos políticos se habla con insistencia de que por personalidades del partido conservador se trabaja activamente para lograr la aproximación de las diferentes ramas del mismo con objeto de presentarse unidas a las Cortes y hacer más eficaz la actuación de las mismas.

Misceláneas

telegráficas

El Gallo operado

Madrid.

Satisfactoriamente ha sido operado de una enfermedad que padece en la vejez, el diestro Rafael Ortega (El Gallo).

Del sorteo de hoy.—Los periodistas.—El primer premio que se cantó.—Incidencias ocurridas con el número del segundo premio.—Otras noticias.

Madrid.

Como de costumbre los periodistas montaron su centro de información en

sala de batalla de la antigua casa de Correos.

La Asociación de la prensa, que solicitó la autorización para ello, obsequió a los informadores,

Los números eran voceados por medio de un aparato especial de teléfono por un tenor del Teatro Cómico.

Próximamente a las diez se cantó el número 35 080 agraciado con 10.000 pesetas y expendió en Madrid.

Poco después se tuvo noticia del 29.449 al que correspondieron 100.000 pesetas, también vendido en Madrid en la administración de la calle Carretas, 19.

Allí fueron los periodistas, manifestando el administrador que había sido comprado por el Banco Español del Río de la Plata, el cual lo había remitido al extranjero.

A las diez y diez salió el premio mayor, causando gran decepción al saberse que no había correspondido a Madrid.

El número 15.041, agraciado con el segundo premio na sido vendido en la administración de la plaza del Angel, número 9.

Fuimos a ver al administrador, don Manuel Sáenz Rodríguez, que no estaba en la expedición, encontrándolo en su domicilio, Montería, 12.

Nos manifestó que con un décimo de dicho número habían ocurrido curiosos incidentes.

Desde hace varios años lo llevaba abonado el obrero eca ista Angel Bedulla, el cual hace tres o cuatro meses lo dejó, adquiriéndolo y jugando desde entonces el cartero Pedro Garcia Castro.

Pero ocurrió que hace quince o veinte días se presentó en la administración a recogerlo en nombre de Gracia un individuo desconocido a quien se le entregó.

Pocos días después fué por el repetido décimo otro cartero llamado Quiñones, al cual se le manifestó lo ocurrido sacándose en claro que el primer individuo que fué a recogerlo era un impostor.

Para compensar al Gracia se le entregó un décimo del número 1.235.

Ignórase el paradero del que recogió el décimo abonado por Pedro Gracia. En la misma administración se expendió el billete del número 29.449 agraciado con 100.000 pesetas.

Lo a quitó un abogado del Estado, al cual le robaron la cartera y ésta con el número está intervinida por el juez que interviene en el asunto.

Aproximación a España

Melilla. En Dar-El-Bar, poblado perteneciente a la cabila de Beni-Saif se ha celebrado un acto al que concurrió el general Hernández Sivestre y otros jefes de nuestro ejército, asistiendo moros notables de dicha cabila.

Se cambiaron discursos en los que expresaron todo su acendrado amor a España haciéndose votos por su prosperidad y engrandecimiento.

Más de la lotería

Madrid. El número 16.308 al que ha correspondido el premio tercero, se vendió en la administración de la calle Montería.

El dueño, don José Mendoza, se encontraba en la Casa de la Moneda ocupado en una operación en el momento de salir la bola de este premio.

Ignoraba quienes fueran los poseedores.

De Hacienda

Madrid. Domínguez Pascual recibió la visita de una comisión de la Cámara Española de Comercio de Londres para interesarle la modificación arancelaria.

De Cádiz

Subasta voluntaria

Se vende, en pública subasta, la casa en esta ciudad, calle de San José números 70 y 72, modernos. El acto del remate tendrá lugar a las 16 horas del día 28 del presente mes, en el estudio del Notario de este Distrito, don Ricardo Escudero, calle de San Miguel núm. 11, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones. Cádiz 21 de Diciembre de 1920.

El conflicto de la Casa Ford

Como sabían nuestros lectores, para esta tarde a las cinco estaban citadas por la Alcaldía el señor vicepresidente de la Comisión provincial, exsenador don Luis José Gómez, diputados electos señores Peman, Lazaga y Aramburu, presidente de la Cámara de Comercio, presidente del Centro Mercantil, presidente de la Sociedad Patronal, de la industria y el comercio, y señor gerente de la casa Ford.

El objeto de la reunión era dar por la Alcaldía cuenta del telegrama que había recibido del ministro de Hacienda, respecto al asunto de la casa Ford, y que está concebido en los siguientes términos:

«Ministro de Hacienda a alcalde de Cádiz: Lamento de todas veras no poder

atender a la pretensión que me formula, pero no hay términos hábiles. La casa Ford goza de un régimen de excepción muy favorable, ya que se le permite montar sus coches-automóviles en el depósito franco de esa, trayendo los elementos necesarios de los Estados Unidos, bajo el régimen de franquicia arancelaria, únicamente al introducir en España los automóviles destinados a nuestro país, adeudando como si vinieran de América, lo que convierte los talleres de montaje que la Compañía tiene ahí, en una prolongación de su fábrica originaria.

Los automóviles que en la actualidad está montando en ese depósito franco deben adeudar por iguales derechos que los que introduzca ya montados de sus fábricas de Norte América.

Creo que me produce una vivísima contrariedad el no poder complacer a usted, como es siempre mi deseo. Le saluda atentamente.»

El primero en acudir a la reunión fué el exsenador don Luis José Gómez, siguiendo después don Jacobo Díaz de Escrivano, don Juan Lazaga, don Juan G. Peman, don Francisco Aramburu, don Antonio Milán y el señor gerente de Ford Motor.

El señor alcalde expuso el objeto de la reunión, que era no sólo conocer por la gerencia de Ford, el estado último de la cuestión, y adoptar las resoluciones que los reunidos estimen oportuno.

El gerente de la expresada empresa, dice que sus impresiones son en extremo pesimistas, pues parece que no se puede lograr concesión alguna.

Dicen que los talleres continúan cerrados; no se monta ningún coche y solo se realizan aquellos trabajos indispensables en lo que no afecta al conflicto.

Don Luis José Gómez dice que la respuesta del ministro no le satisface.

Cree que por tratarse de algo que afecta no solo a la vida local, sino a la dignidad nacional, no debemos aceptar esa contestación, sin responderle con la protesta enérgica y razonada, que considera indispensable.

Hace historia de como la casa Ford vino a instalarse en Cádiz, y de los beneficios locales que producen, pues ahora sin mayores impulsiones, la empresa de referencia significa un tráfico diario de treinta mil duros.

Expone la situación de los talleres conteniendo dos mil cien coches, en el momento de triplicarse los aranceles.

Habla del estado jurídico de la cuestión y da lectura a varios documentos. (Entra el presidente de la patronal, señor Moreno Utrera).

Continúa don Luis José Gómez la lectura de documentos históricos del asunto.

(Lle a el diputado electo de Juan A. Aramburu e Inda).

Tras la lectura de la documentación, el señor Gómez expone las dos soluciones conocidas por nuestros lectores, que propuso al Estado la casa Ford Motor Company, y la negativa con que el ministro de Hacienda ha respondido. (Entra don Santiago Hervia).

El señor alcalde lee el telegrama, y el señor gerente de Ford, aduce que en esas condiciones el coche Ford está fuera de precio, y no podría venderse.

Todos los señores expusieron sus criterios perfectamente coincidentes, y se acordó poner al señor ministro de Hacienda, comunicándose al señor presidente del Consejo, el siguiente despacho telegráfico:

«Excmo. Sr. Ministro de Hacienda Madrid

Recibido su atento telegrama sobre asunto casa Ford nos hemos reunido para deliberar sobre el y agradecer mucho su cordial, sentimos tener que manifestarle no podemos quedar satisfechos con sus amables explicaciones, ni siquiera convencidos de la justicia de una medida que viene a perjudicar gravemente a esta ciudad, privando de una importante industria con tal motivo causada y a ocasionar graves quebrantos a una Compañía extranjera, que al amparo de disposiciones ministeriales aquí se estableció.

En el momento de elevarse los derechos de Aranceles, la casa Ford tenía en los almacenes de Depósito Franco, el material montado para armar mas de dos mil coches, y en la imposibilidad lógica de realizar este trabajo en el corto periodo de cinco días, pidió un plazo de tres meses para realizar las operaciones, o que se consideraran la parte de almacenes donde están instalados sus talleres, devengando en el acto los derechos de Aranceles correspondiente al material que quedara desde este momento introducido.

Con el mayor respeto nos permitiremos decir que no estamos a com rendir las razones por las cuales no han podido aceptarse ninguna de las dos soluciones propuestas, ya que su telegrama no nos lo explica.

Los talleres de la casa Ford están cerrados, sus operarios sin trabajo, y consideramos que corremos el riesgo de que de mantenerse en esa situación, Ford concluirá levantando el campamento, trasladando el material a cualquier otro país extranjero privándonos del beneficio de esa industria sin ninguna para el erario y antes al contrario, perjudicándose por dejar de percibir las 500.000 pesetas mensuales que ha venido ingresando por derechos.

Por todo ello le suplicamos nos perdone si insistimos, rogándole vea encontrar solución satisfactoria a este importantísimo asunto.

Con toda consideración le saludan, Francisco Clotet, Alcalde; Lazaga, Peman, Aramburu, Diputados electos; Gómez Aramburu, exsenador; Díaz Escrivano, Vicepresidente Comisión Provincial; Aramburu, Presidente Cámara Comercio Hervia, Presidente Sociedad Patronal de Industria y Comercio, Moreno Utrera, Presidente Centro Mercantil; Milán, Presidente Asociación Patronal Industria Comercio y Navegación.

«Presidente Consejo de ministros: Hoy telegrafiamos al señor ministro de Hacienda, en los siguientes términos, que rogámosle encarecidamente apoye:

Talleres tipográficos de Hijos de Gonzalo Cerón,

ANTES DE BALANCE

mo lunes y por todo el mes de Diciembre, se harán grandes deducciones de precios en todos los artículos de temporada.

SE REALIZAN, entre otros muchos géneros, piezas de telas blancas inglesas a 48 pesetas, pieles a mitad de su valor, lanería y sedería para trajes de señora, artículos de punto en lana y algodón, confecciones para señoras y caballeros, algunas con 50 por 100 de rebaja, mantas de lana para camas desde 12 pesetas, toquillas grandes desde 3 pesetas, edredones desde 25 pesetas

PRECIO FIJO

Aprovechen la ocasión que es la primera casa en Cádiz que hace rebaja de precio verdad

PRECIO FIJO

NO DEJE VD. DE ASISTIR HOY AL ESTABLECIMIENTO

VICTOR HOUSE

SAN SEVERIANO